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  Στις µνηµονιακές ηµέρες που ζούµε, όπου οι άνεργοι αγγίζουν τα 2 εκατοµµύρια και τα 
κοινωνικά προβλήµατα απλώνονται σαν χιονοστιβάδα, η ανάγκη για λειτουργία 
προνοιακών µονάδων είναι µεγαλύτερη από ποτέ. Αυτή την ανάγκη καλύπτει εν µέρει 
και η πρωτοβουλία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και πάσης Ελλάδος που σε 
συνεργασία µε τα αρµόδια υπουργεία ανοίγουν προνοιακά ιδρύµατα. 
  Αυτή την ανάγκη εξυπηρετεί και η παραχώρηση από το κράτος εκτάσεων και κτιρίων 
(πρώην στρατόπεδο 301 Αθήνας) προς την Αρχιεπισκοπή για ανάπτυξη φιλανθρωπικών 
δραστηριοτήτων. 
  Η Ι.Μ. Σάµου-Ικαρίας-Φούρνων λειτουργεί αντίστροφα, προχωρώντας στο κλείσιµο 
του µοναδικού προνοιακού ιδρύµατος του νησιού µας, απολύοντας τους επί 15 συνεχή 
έτη εργαζόµενους και αδιαφορώντας για το µέλλον των ηλικιωµένων, µε κύριο 
επιχείρηµα την οικονοµική αδυναµία της στην απρόσκοπτη λειτουργία του γηροκοµείου. 
Ακριβώς επειδή η Ι.Μ. αδυνατεί να το λειτουργήσει όπως επανειληµµένα αναφέρει µε 
γραπτές δηλώσεις προς τον ∆ήµο Ικαρίας, έρχεται ο ∆ήµος Ικαρίας αρωγός και µετά από 
συνεννόηση µε το υπουργείο υγείας-πρόνοιας (κος Μπόλαρης) δηλώνει ότι θα το 
λειτουργήσει ο ίδιος, εντάσσοντάς το στο Ν.Π.∆.∆. «Ιωάννης Τσαρνάς». 
  Σηµειώνουµε εδώ, ότι όλα τα προηγούµενα χρόνια, η Ι.Μ. παρότρυνε την εκάστοτε 
δηµοτική αρχή να αναλάβει το γηροκοµείο Ικαρίας. ∆εν κατανοούµε λοιπόν γιατί τώρα 
δεν το παραχωρεί, τη στιγµή µάλιστα που δηλώνει οικονοµική δυσπραγία. 
  Απαιτούµε λοιπόν από την Ι.Μ. Σάµου-Ικαρίας-Φούρνων 

• να παραιτηθεί από την διαχείριση  του εκκλησιαστικού γηροκοµείου 
• να περάσουν η διαχείριση και η κυριότητα του ιδρύµατος εξολοκλήρου στο ∆ήµο 

Ικαρίας, µε απώτερο και τελικό στόχο την λειτουργία του από τον κρατικό 
προϋπολογισµό.  
  

 Ο ∆ήµος Ικαρίας, οι εργαζόµενοι του γηροκοµείου, σύλλογοι, φορείς και κάτοικοι 
του νησιού έχουµε εκφράσει και εκφράζουµε την απόφασή µας να µην αφήσουµε να 
κλείσει ούτε µία ώρα το µοναδικό προνοιακό ίδρυµα του νησιού µας. 
 

Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, 6 Μαρτίου 2012.  


